

**Η** γλώσσα αποτελεί το σημαντικότερο πολιτιστικό αγαθό κάθε λαού, ένα πολυτιμότερο πολιτιστικό περιουσιακό στοιχείο και όλες οι χώρες είναι ιδιαίτερα ευαίσθητοποιημένες και καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για την προώθηση και τη διατήρησή της.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, στην προσπάθεια για την διατήρηση της γλωσσικής ποικιλίας στα κράτη μέλη, στηρίζει με διάφορους τρόπους ενέργειες που συμβάλλουν στην προώθηση της πολυγλωσσίας στην Ευρώπη. Ο γλωσσικός πλουραλισμός, μεταξύ άλλων, βοηθά την ελεύθερη διακίνηση των πληθυσμών, βελτιώνει την αποτελεσματικότητα στις Ευρωπαϊκές συνεργασίες και βοηθά στην εξάλειψη των κοινωνικών διακρίσεων και της προκατάληψης.

Η ελληνική γλώσσα είναι η αρχαιότερη στην Ευρώπη και τα πρώτα και σημαντικότερα έργα της παγκόσμιας διανόησης γράφτηκαν στη γλώσσα αυτή. Παρόλα αυτά, η Ελληνική ανήκει σήμερα στην ομάδα των λιγότερο ομιλούμενων και διδασκόμενων γλωσσών και η Ελλάδα υφίσταται όλα τα προβλήματα που απορρέουν από την κατάσταση αυτή.

Το ΑΤΕΙΘ, αν και τεχνολογικό ίδρυμα, έχει αποδείξει την ευαισθησία του ως φορέας εκπαίδευσης και στηρίζει τις πρωτοβουλίες που έχουν ως στόχο τις προσπάθειες προώθησης των γλωσσών γενικά. Το ίδρυμά μας συμμετέχει ως εταίρος στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα. “Νέες μέθοδοι για τη διδασκαλία των λιγότερο διδασκόμενων γλωσσών”. Το πρόγραμμα αυτό που λειτουργεί στο πλαίσιο Lingua έχει ως συντονιστικό ίδρυμα το Institut Universitaire des maitres de Bourgogne

## ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

Γαλλίας και εταίρους στην Πορτογαλία, τη Ρουμανία, την Ιταλία, την Ελλάδα και τη Λιθουανία. Στα πλαίσια του προγράμματος αυτού, πραγματοποιήθηκε στο διάστημα 7-9 Απριλίου 2003 στην πόλη Ντιζόν της Γαλλίας διεθνές συνέδριο με θέμα “Προώθηση της διδασκαλίας των λιγότερο διδασκόμενων γλωσσών - Πολιτικές και μεθοδολογίες”.

Στο συνέδριο πήραν μέρος εκπαιδευτικοί σύμβουλοι, υπεύθυνοι της χάραξης εκπαιδευτικής πολιτικής, καθηγητές γλωσσών, εκπαιδευτικοί κ.ά., από είκοσι διαφορετικές Ευρωπαϊκές χώρες. Το πρόγραμμα του συνεδρίου περιλάμβανε ολομέλειες, ομιλίες, συνεδρίες, στρογγυλές τράπεζες και παρουσιάσεις έργων καλής πρακτικής, που έχουν ως στόχο την προώθηση των λιγότερο διδασκόμενων γλωσσών στην Ε.Ε.

Οι εισηγήσεις αφορούσαν, μεταξύ άλλων, τα παρακάτω θέματα:

- Πολυγλωσσία και διδασκαλία των ζωντανών γλωσσών στην Ευρώπη.
- Γλωσσική πολιτική στις Ευρωπαϊκές χώρες.
- Καινούριες πρακτικές, αξιολόγηση και γλωσσικά πτυχία.
- Ο ρόλος της τηλεόρασης στη διαμόρφωση του γλωσσικού περιβάλλοντος.
- Το Ευρωπαϊκό “πορτφόλιο” γλωσσών.
- Η διγλωσσία στην Ευρώπη.
- Τα Κοινοτικά προγράμματα για την προώθηση των γλωσσών.

Στα πλαίσια του συνεδρίου έγινε παρουσίαση των παρακάτω γλωσσικών προγραμμάτων πρωτοποριακής πρακτικής:

Hellonet, Vif@x, Primlang, Evlang, Galatea, Eurotyp LaLiTa και Eurolanguages.net.

Το ΑΤΕΙΘ εκπροσωπήθηκε στο συνέδριο αυτό από τις καθηγήτριες Λίνα Κεναμέα και Σταυρούλα Καρτάλη. Η κ. Λίνα Κεναμέα είναι από τις καθηγήτριες που διδάσκουν την Ελληνική γλώσσα στους αλλοδαπούς φοιτητές που φοιτούν στο ίδρυμά μας.

Η κ. Σταυρούλα Καρτάλη είναι συντονίστρια του Κοινοτικού προγράμματος Lingua “HelloNet”. Στόχος του προγράμματος αυτού είναι η δημιουργία ηλεκτρονικού κόμβου και η λειτουργία μαθημάτων Ελληνικής γλώσσας από απόσταση. ■

**Σταυρούλα Κάρταλη - Λίνα Κεναμέα**  
Καθηγήτριες Αγγλικής γλώσσας